优秀教育（励志）影片观看记录
南京市江宁区秣陵初级中学   李燕雨
《铁腕校长》（《铁血校长》）
观后感：
《铁腕校长》是一部引人深思的电影，它以教育为背景，讲述了乔·克拉克校长用坚定的决心和强硬的手段改变学校命运的故事。这部电影给我带来了很多启示和思考。
卡拉克校长展现了强烈的责任感和使命感。在重新任职到这所学校的第一天，他就“新官上任三把火”，对教职工重新规划责任，着手学校员工对校园环境进行了处理，要求员工把墙上乌七八糟的东西都处理掉，恢复校园的整洁与规范。在要求把饭厅里的栏杆拆掉时，他说“你们把学生当动物看待，他们自然就变得像动物。” 
面对着数千名“魔鬼学生”，克拉克开始了他第一次讲话，然而台下根本没有人理他，他挑选出300名最糟糕的学生并当场开除了他们。场馆瞬间变得鸦雀无声。然而此举带来的后果非常严重，当天下午被开除学生的家长就找到了学校，斥责他不讲人权。而克拉克没有丝毫胆怯，指责这些家长只顾领津贴，没有注重对孩子的家庭教育，把孩子们的尊严丢掉了。说完他也不顾家长们的恼羞成怒，转身离开。
其次，他从行为层面对师生行为进行规范，要求学生的穿着要表现出尊严。他认为：“自尊渗透到生活的每一方面，如果不尊重自己，就得不到别人的尊重。” 在他要求学生绝对安静唱校歌，大家都不许走动时，达纳尔老师也不能例外。
虽然克拉克看上去不近人情，却比任何人都关心学生，每天在校园里游走，跟学生一起吃午饭，一起打球。很快他就能叫出所有学生的名字，甚至知道他们之间的八卦。由于这所学校的黑人学生比较多，克拉克还把校歌改成了充满黑人音乐风格的曲风。
我的个人理解，电影中的铁腕手段指的是校长在改革过程中采取了一些强硬手段，包括开除不称职的教师、整顿学风等。在老师和校董眼里，克拉克是一个“疯子”，但在学生眼里，这个“疯子”就是他们的“救世主”。克拉克校长用他的人格魅力和亲力亲为的责任心感染了每一个学生，让他们重拾生活的希望，懂得尊重自己。这所学校在克拉克的带领下，不仅及格率为100%，这批学生也全部都考上了大学，成功改变命运。这种铁腕做法，他太过激进，但也是为了学校和学生的利益着想，这又让我想到他在电影开头说的那句“灵魂是不死的精神，向认定失败的成见挑战。”
总之，《铁腕校长》是一部引人深思的电影，通过校长的努力和决心展现了教育改革的艰辛和重要性。它提醒我们关注教育问题，并呼吁每个人都积极参与到教育事业中来，共同创造更好的未来。

《心灵捕手》
观后感：
《心灵捕手》，一个疯子天才心灵救赎的故事。故事以一辆车子缓缓驶向远方拉开帷幕，就像男主人公威尔在教授和朋友的帮助下慢慢找到了自己对于人生，对于爱情的答案。威尔是不幸的。被遗弃，被虐待，被伤害，童年的创伤使他变得孤僻。为掩饰自己的不安，他学会了用过度的知识保护自己，通过法律知识为自己偷盗行为辩解，用书中的知识羞辱哈佛学生……他习惯用拒绝，来极力掩饰真实的自己，包括友情、爱情，他不相信人与人之间可以坦诚相待。
威尔又是幸运的。他拥有别人触不可及的天赋。关于天才，作为一名第一科技学院清理工，他能半夜解世上只有两个人会的方程式，那些令教授头疼的问题，在他眼中似乎毫无压力；关于人生，他在黑暗的日子里遇到了足以让他熠熠生辉的一群人。许多人不知道自己很聪明，因为找不到欣赏他们的老师，所以他们以为他们很笨。千里马常有，伯乐不常有。蓝波和肖恩的出现，改变了威尔的人生。肖恩对威尔的心理辅导作为主人公打开心扉的主线，威尔一开始对桑恩充满不屑，甚至误读一幅画戳中西恩内心的最痛。西恩并没有因此记恨，而是用他自己的经历一点一点地感化着威尔，在促膝长谈中，两个相似的灵魂不断碰撞，最终威尔打开了心结，对友情、学业、爱情、乃至人生都有了清晰的认识，他们也因此建立了深厚的友谊和坚定的信任。一句“It is not your fault.”戳中了威尔内心深处，威尔不再掩饰内心，情绪爆发，失声痛哭，这一情节的刻意设计，把威尔这个人物更真实鲜活地显露出来。死党也用真心实意的话在潜移默化中感化了男主。我了解你的缺点，我同样知道你的与众不同，但我更想要你变得更好。他就像一道光，改变了男主人生的走向。女主人公史凯兰是走进威尔心灵的人，也是威尔内心畏惧的人。就像剧中所说，“这女孩现在很完美，我不想破坏自己的完美”，当女孩提出想要见威尔家人时，威尔甚至编造谎言来掩盖自己的童年，自己的不完美。同是失去双亲的女主却能直视困难，勇敢追求自己的学业、感情。作为心灵伴侣，她用爱和行动，激励威尔踏出第一步 。
在生活中我们或多或少总会失败，人们称之为“瑕疵”，但其实不然。“不完美”那才是好东西，能选择让谁进入我们的世界。那些接受我们不完美的人，才是触动我们心灵的人。

《圣.拉尔夫》
观后感：
[bookmark: _GoBack]撕开云雾，你就是光。
男孩名叫拉尔夫，14岁的他是整个学校最令人头疼的问题少年，他的父亲在战斗中成为烈士，母亲则身患重病躺在医院。由于从小缺乏父母的陪伴与引导， 正处于青春期的他不能从困扰自己的问题中走出。母亲昏迷后，他被护士姐姐的一句话燃起了希望——“需要一个奇迹，才能唤醒她。”体育课上，他瘦弱的身躯因为老师的一句奇迹而充满了力量，因为他认为只要他赢得马拉松创造奇迹，到时候妈妈就会被奇迹唤醒。在整个训练过程中，拉尔夫表现出的意志力是惊人的，昏倒、摔伤、疼痛都不能阻止他的奔跑。成年人往往会因为害怕遇到坚持过程中的挫折，放弃追梦。就如同影片中拉尔夫的教练因为自己的职业而无法跑马拉松，放弃了自己的梦想，不敢正视自己的梦想。虽然经验能丰富我们的阅历，但经验也是一把双刃剑，会束缚我们追求理想的脚步，让我们变得谨慎、懦弱甚至退缩。
《圣·拉尔夫》是一部关于信念的电影，拉尔夫没有赢得波士顿马拉松比赛的冠军，但他获得了师长与同学的尊重，获得了母亲奇迹般的苏醒。这也是一部关于成长的电影，那个问题少年终于用自己的方式得到老师同学的认可，成为人们眼中的英雄。同时，这也是一部关于人生的电影，电影最后比赛结束了，拉尔夫的奔跑却没有停止。每一次奔跑，每一次停歇，每一次人聚人散，每一次迷茫后的坚定，都是人生的阶段，但无论经历多少挫折，生命不息，奔跑理应不止。
心之所向，素履以往。生如逆旅，一苇以航。

《我的教师生涯》
观后感：
《我的教师生涯》这部电影取材于当阳教师郑琦一生的教育经历，主人公陈玉的教师生涯就是郑琦的真实写照。影片讲述的是乡村教师陈玉将近40年平凡而又真切的教师生活。影片以一种回忆记述的方式，平和的讲述着这个家常的故事，充满感人的细节，百转千回，像一条潺潺的小溪，在陈玉老师与学生学校之间的事件中慢慢流淌。
陈玉把心思放在教学上，一心只想把学生教育为有文化有希望的人，却常常没能得到学生和校长的认同。校长把音乐课一周三节改成一周一节，他跟校长理论，校长说：“父母把孩子送到学校是想让孩子学点实用的东西，如果只是写点对联，祭文等，就不用上学掏钱请别人写好了。然而陈玉他却相信音乐会带着孩子们走的更远。
文革特殊时期，他的学生叶宝富因为要照顾腿伤的父亲叶少国，辍学在家，他就到学生家为学生补课，当周敏提醒他少跟叶少国来往，因为叶少国是“四清对象”，“还有历史问题”，他却说“一个农民有什么历史问题”。人家都背毛主席语录，他却教学生青春期生理知识，因为他想让孩子“认识自己，认识世界”，最后学生都不敢来上课，他也被下放到农村劳动改造养猪。
改革开放后，为了给孩子参加文艺演出定做统一的服装，陈老师带领孩子们自力更生，编竹篮，结果钱被骗了，他不相信这个世界有人会骗孩子的钱，自己去北京去找那家工厂，结果被告知工厂倒闭了。他没有跟学校里说，自己垫付了服装费，老婆把猪卖了才凑足了钱。他为了自己喜爱的音乐，喜爱的教育事业，想尽了办法。终于使得演出成功举行。学校为了升学率，把副课让给主课，每周模拟考试，他却坚持教学生美术，让学生欣赏优美的书法作品。学生辍学打工，他却到灯红酒绿的世界，把稚气未脱的学生接回自己家住，让她继续上学。
当陈玉退休之后，他回到了开始他教师生涯的月亮湾小学，用尽毕生的积蓄，办了一家青少年活动中心。他把自己的一生都献给了乡村教育，献给了农民的孩子。
可敬的陈玉老师，他在孜孜不倦的教育工作中承受了一切，包括放弃了海外的爱情，放弃了音乐学院的理想，只是为了心中那一点想法：不能对不起孩子！因为他热爱他的学生，并忠诚于他的教育工作。这一幕幕都充分地让我们看到了陈老师对教育事业的热爱，对乡村孩子的热爱，他很好地抒写了一名乡村教师伟大的人格。即便条件恶劣、深受折磨，但陈老师却不贪图富贵，不畏强权，刚正不阿，真正的履行了作为一个教师应负的责任。这不仅表现出了他坚持的一面还体现了他思想的先进性，很值得我们教师学习，主人公陈玉是个治学严谨，不被世俗所同化的优秀教师。作为一名教师的确很需要学习，以提高自己的思想认知能力来适应自己的教学工作。在主人公陈玉的身上，我们可以看到优良的师德师风，可以看到学高为人师，身正为人范的崇高品格。作为教师，每一天做的都是重复的事情，有些甚至可以说是芝麻小事。但这每一件事不论多小都不能不做，且不能间断，因为这是每一个孩子的成长历程。“教孩子六年，为孩子六十年”，这便是我从影片中思考后最大的启迪。
在搜索这部电影时，我了解了郑琦的事迹，这样一句话让我印象深刻：我抱定了终身献身于红领巾事业的决心。使命和责任，是那么的坚定与执着。信念与理想，是那么的高尚与无暇。作为一名人民教师，舍弃自己的前程和理想，卸下自己的一切爱与哀愁，去完成自己所追求的事业，去奉献自己的青春热血，为了一个辍学的孩子，为了那一双双充满渴求的眼睛，他所承受的却是用一生来完成的千斤重担。人间大爱，莫过于斯。
