优秀教育（励志）影片观看记录
（本期青年教师培训为大家推荐四部电影，观看后，请撰写观影感悟，8月25日前，将文件名更改为“某某某观后感”，然后直接发群里。谢谢大家！）
南京市江宁区秣陵初级中学   刘雨翔
《铁腕校长》（《铁血校长》）
观后感：
在《铁腕校长》这部电影中，中学教师瑞克被派往一所因暴力犯罪而臭名昭著的学校，通过创造安全的校园生活氛围、制定严格的规章制度和严慈相济地对待学生，最终改变了学校的形象，也改变了学生的命运。从中，我们可以得到颇多启示。
一、“沉疴下猛药”：严格的规章制度
在《铁腕校长》中，到任第一天，瑞克就着手安排学校员工对校园环境开始了清理，要求员工把墙上乱七八糟的东西都处理掉，恢复校园的整洁与规范。如：把饭厅里的栏杆拆掉时，他说：“你们把学生当动物看待，他们自然就变得像动物。”其次，他从制度层面下手，制定了“禁止”章程。他说：“这里是教育场所，如果你们控制不了，那还怎么教书？我们不但要有热情，还要有纪律。”再次，他从行为层面对师生的行为做出规范，如：在饭堂中关注学生的日常行为规范，要求学生山姆斯穿着要表现出尊严。他说：“自尊渗透你们生活的方方面面，如果不尊重自己，就得不到别人的尊重。现在为了表现他们的自尊，山姆斯和他的朋友们要给我们唱校歌。请大家绝对安静，唱校歌时大家不许走动。”通过以上种种，他力图使学校中每个人都清楚地明白，“在这里事情应该怎么办”，从而促使全校师生不仅注重自我利益，更加考虑到学校的整体利益。
二、克制的爱
电影中没有过度渲染师生情，校长瑞克没有刻意地向学生表达过什么，他对学生的爱是深深克制着的。他的严厉是爱，他的愤怒是爱，他的不近人情也是爱。他的爱不表现在言语上，而体现在行动中。他不计较学生如何看他，只在意学生有没有变好。这一点让我感触很深。
教师这一行业是比较特殊的，需要保持理性，而不应该感情用事。因为学生年纪尚轻，本就缺乏理性。要是教师也任着性子，后果将不堪设想。所以，教师对学生的感情再深，也要加以克制，以免因爱生害，误了学生的学业。试着想象，假如校长瑞克由于太爱学生，而在他们犯错时不忍责备，会导致什么结果呢？要真是如此，这部电影肯定会悲剧收场。
教师对学生当然要有爱，而且这份爱是不可或缺的。但师生情不可以放纵，而应该以克制的形态存在着。校长瑞克对学生克制的爱，是他取得成功最根本的原因。在电影的结尾处，学生们对校长的拥戴也说明他们完全明白了这份披着克制外衣的爱，瑞克理应感到很欣慰。 




















《心灵捕手》
观后感：
《心灵捕手》这部电影，通过尚恩对威尔的心理治疗过程，展现了人们在成长和生活中面临的一些心理问题，同时也给予了我们一些启示和认识。
一、教育的前提是理解与尊重
在《心灵捕手》这部电影中，尚恩是一名有着多年心理学研究和实践经验的专家，而威尔则是一个具有超高数学天赋的问题少年。在对威尔的治疗过程中，尚恩始终坚持着一条原则：理解和尊重。在尚恩看来，理解和尊重是心理治疗中最为基本和重要的前提条件。他们第三次见面时，两个人玩着“瞪眼游戏”，谁也没有说一句话。尚恩正是以这种“交流”方式，默默地告诉威尔，自己不会强迫他，说与不说的选择权永远在他自己的手里。
对于教育来说，这一点也同样适用。只有在理解和尊重的基础上，才能够真正地建立起师生之间的信任和沟通，才能够帮助学生解决心理问题和实现自我成长。教师需要尊重每个学生的个性和差异，理解学生的需求和内心感受，给予学生充分的支持和关注，从而帮助他们实现自我发展和成长。
每个学生都是独特的个体，有着自己的兴趣、爱好、特点和需求。教师需要尊重学生的个性和差异，不将学生一视同仁，而是根据学生的特点和需求，给予个性化的教学和关注。而学生的内心感受和情绪也是影响他们学习和生活的重要因素。教师需要理解学生的内心感受，尊重学生的情感和情绪，帮助他们正确地处理情绪问题和情感困扰。教师需要通过积极的沟通和互动，建立起和学生之间的信任，形成良好的师生关系。也只有在信任和沟通的基础上，教师才能够真正地理解和尊重学生的需求和内心感受，帮助他们实现自我发展和成长。
二、教育的过程是引导与鼓励
在《心灵捕手》中，尚恩作为一名心理治疗师，他的工作就是引导和鼓励威尔走出他的内心困境，让他拥有更为积极的生活态度。他毫不介意与威尔分享自己妻子的糗事，主动剖析自己的内心和情感世界，让威尔不断加深对他的了解，从而渐渐卸下对他的防备心理和抗拒心理。最后一次见面，尚恩用自己的童年经历，唤起了威尔对童年的痛苦回忆，他温柔而坚定地对威尔说：“那不是你的错！”他不断重复着这句话，整整十遍。威尔也从开始的漫不经心，渐渐变得手足无措、变得愤怒，最后被彻底击溃。
当一个人愿意正视过往，接受已经发生的事实，就是一个人自我重铸的开始。
而尚恩，无疑就是引导威尔正视童年伤害的人。
同样地，在教育过程中，教师也需要扮演类似的角色，通过引导和鼓励，帮助学生获得知识和能力，正视并解决问题，实现自我成长和发展。
教师需要引导学生探索知识，让学生从自身的经验和观察中得出结论，从而增强他们的学习兴趣和主动性。通过引导学生探索知识，教师可以培养学生的独立思考和创新能力，让他们拥有更为广阔和深刻的认知。
每个学生都有自己独特的优点和潜力，教师需要通过鼓励和赞扬，让学生意识到自己的价值和能力。鼓励和赞扬可以让学生变得自信和积极，从而更加努力地学习和实现自我目标。不过，学习和生活中也难免会遇到各种困难和挑战，教师需要引导学生积极面对困难，找到解决问题的方法和策略。通过指导学生克服困难，教师可以培养学生的毅力和坚韧性，让他们在未来的学习和生活中更加自信和独立。
三、教育的内核是自我成长
在《心灵捕手》中，威尔的心理治疗过程是建立在自我成长的基础上的。尚恩并不是简单地告诉威尔应该怎样做，而是通过对话和探究，帮助威尔自我认识，并引导威尔寻找解决问题的方法和策略。这种方法不仅能够解决威尔的问题，还能够帮助威尔获得自我成长和发展的机会。
同样地，在教育过程中，教师的工作也是引导学生自我成长和发展的过程。
教育并不是简单地传授知识和技能，而是帮助学生发现自己的优点和潜力，并激发他们的学习热情和兴趣。教师需要引导学生自主探究、自我认识、自我改进，从而实现自我成长和发展。
总而言之，教育不应该只关注学生的学术成绩，更应该关注学生的心理健康和成长。每个学生都有自己的故事和经历，教育者应该尊重学生的个性和差异，帮助他们发现自己的价值和潜力。同时，教育者也需要具备足够的关心和责任感，积极支持和指导学生，让他们在成长的道路上更加自信和坚定。





《圣.拉尔夫》
观后感：
在《圣·拉尔夫》这部电影中，问题少年拉尔夫希望创造一个奇迹，即跑赢马拉松比赛来唤醒重病在床的母亲。尽管最终与冠军失之交臂，但是拉尔夫还是成功唤醒了母亲，并赢得同学与老师的尊敬。看似不可能的情节，却给我们提供了一些思考和启示。
1、 学生是发展的人
在这部电影中，拉尔夫是整个学校中最令老师头疼的问题少年，他喜欢偷偷溜到操场边缘抽烟，被校长抓到后会嬉皮笑脸地狡辩；他在游泳馆里偷窥女更衣室···诸如此类的事，在他生活的小镇上人尽皆知。但金无足赤，人无完人，作为教师，我们应该用发展的眼光来看拉尔夫。拉尔夫是学生，是正在成长中的人，他不是一成不变的。通过我们的努力，拉尔夫可以成长为更好的人。
2、 学生是独特的人
就是这样的一位问题少年，也有礼貌而友善的一面。当他探望住在医院的母亲时，他总是会感谢并称赞值班的医护人员；即使是被叫去校长室谈话，他也会称赞大龄校长秘书。当他看着躺在病床上的母亲沉睡不起时，他也渴望创造一个奇迹来唤醒母亲。偶然间，他得知如果他能跑赢马拉松比赛，就是创造了奇迹，他便努力去跑，不分昼夜。从他的身上，我们看到了坚持，看到了善良，这就是属于拉尔夫的闪光点。我们不能强求拉尔夫去做什么，但是我们可以通过引导他充分发挥其主观能动性，将他的闪光点放大，将他的潜能最大限度地发挥出来。心之所向，身之所往，终至所归。
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《我的教师生涯》
观后感：
在《我的教师生涯》这部电影中，主人公陈玉由于出身的问题，背井离乡，来到大山深处的月亮湾小学教书，开始了他坎坷的教师生涯。我们可以从他的身上学到颇多的师道。
1、 爱岗敬业
在《我的教师生涯》中，因为出身的缘故，陈玉被下放至偏远山区教书，但恩师的嘱托和自身对教育事业的热爱，使他努力适应当地清苦、闭塞而又单调的环境，并将现代的教育理念和开阔的视野带到山区，且始终坚守自己的教育理想，不畏挫折。从他身上，我看到的是一个真正合格的教师形象，一个严格遵守教师职业道德规范的教师楷模。
2、 关爱学生
在四十多年的教师生涯中，陈玉循循善诱，诲人不倦，因材施教，把全部心力都用在学生身上。“四清”时期，他的学生叶宝富因为要照顾有腿伤的父亲而辍学在家，他就到学生家里为其补课。有同事好心提醒他少跟这个学生家往来，原因是他们是外地来的，摸不清楚底细，说不定“还有历史问题”。陈玉却心怀仁爱，认为“一个农民能有什么历史问题”。
在经济并不宽裕的情况下，他自掏腰包把具有超高音乐天赋的学生送去参加声乐培训班。当学生参加文艺演出需要定做统一的服装时，为减轻家长的经济负担，他利用课余时间带着学生编竹篮，后又垫付了服装款，使得文艺演出顺利结束。
陈玉身体力行，告诉我们，作为教师，不但要重视学生知识的获得和智力的训练，更要看重学生人格的健全和身心的和谐发展。
3、 为人师表
对陈玉来说，月亮湾小学中简陋的教室、漏雨的宿舍、阴暗的厨房，与以往他在城市的生活环境形成强烈反差，但这很快被他对教育事业的使命感化解。之后，与女友的相互鼓励、慰藉的通信往来也激励着他坚守教师职业和理想。可是，终其一生，他也没能再走出那个地方，没能再见到恩师和女友，也没能走上他梦想的道路。尽管如此，陈玉也始终坚守着他的那一方教育热土。
因此，作为教师，我们的一生可能都默默无闻、甘苦自知，但是再平淡的人生也能通过一步步为人师表的道德风范，走出一条温暖自我、照亮他人的生命之路。
