优秀教育（励志）影片观看记录
南京市江宁区秣陵初级中学  钱清廉
《铁腕校长》（《铁血校长》）
观后感：
               铁血校长观后感
    名演员摩根.弗里曼青壮年时期主演的《铁腕校长》，是根据真实事件改编而来，看后颇有感触。教育，是全世界所有国家的重中之本，怎样教，何为育，是所有为人师道者都需深思细琢的事情，时代的变迁，人类思想的进步，人性的优劣根源都会因教育而改变，那这世上诸多问题到底是因教而变还是因变思教呢？ 
    虽然只是作为一名普通的教育工作者，但是电影中的问题其实是很多学校都有的普遍问题，在电影中的校长对于学校的不利氛围，他采取了强硬的态度和手段对待那些问题学生和老师，直接开除问题学生，对于教导学生不认真负责的学生老师，当面直接的指出了他们的问题，从而改变学生的学习环境！快刀斩乱麻不仅在学校中明确自己的态度，更能看出做自己认为对的，在通往真理的道路上永远都是少数人，最后的结果也证明他做的是对的！同时在教育工作中，强硬只是一个方面，同时也要有柔情，帮助困难学生，为学生树立自信心，对老师的创新有包容性！ 
    结合到自己平时的工作当中，我们要本着认真负责的态度去认真的对待每一个学生，做到因材施教，不能因为学生一个方面的差而看不到其他的闪光点，同时对待有问题的学生该严厉的时候就要严厉，要在学生的心目中树立一个有威望的形象，学生的行为是受到老师的影响，什么样的老师必然会带出什么样的学生，老师首先要做为学生的榜样！对学生负责不是为了每一个学生都能成才，而是不是一个学生成为废材，严师不一定会出高徒，但是一定不会出现废材，一个优秀的教师并不是只看教出多少个优秀的学生，并不是每一个学生都会成才，而是看差的那个是否变好，我觉得能让一个不爱的学习的学生，能够感受到学习的乐趣，让他们能主动去学习才是成功的教育！教育一个学生的并不是单单行为上的约束，更重要的是心灵上的拯救，从电影中一开始学生都不屑这个校长，到害怕，再到尊敬，到最后的崇拜，都能反映出这个校长教育的成功，放到平时的工作中，让学生害怕你听你的话不是最终的目的，让学生自发的拥护你才是一个真正有本事的教育工作者！
    观看这部电影给我最大的感触就是，乱世用重典，但是也要学会因地制宜，在班级的管理中要学会刚柔并济。学生要有学生学习的态度，老师要有老师的责任感，电影的高潮我觉得不是产生激烈冲突的时候，而是学生和老师都充满了干劲，学生有学习的意愿，老师能主动的帮助学生，创新自己的教学方法，个学生共同进步！ 
















《心灵捕手》
观后感：
                             心灵捕手观后感
       他是其他人眼里的“问题少年”，他是自己世界的“孤独患者”，他也是天赋异禀的“扫地僧”。
      故事的主角威尔是哈佛大学的清洁工，却有着令人羡艳的过目不忘的记忆力和对数学极其敏感的逻辑思维。他打架斗殴、寻衅滋事、性格暴躁、对社会充满敌视，却因教授的惜才和观察，让威尔与西恩结识，正式开启了心灵治疗之旅。
      威尔从一开始的抗拒、挑衅，对自己绝口不谈 到接受西恩，聆听西恩，打开内心，西恩用他优于威尔对于真实生活感受慢慢捕获他的心灵。西恩的那句：“除非你想谈自己，谈你是谁，那我就着迷了，但是你不想那么做，你怕你会被说出来的话吓到。”威尔全程没有回应，但这句话却像雨后春笋，在他心里生根、发芽，冲破了那层防御底线。
     这种天才学生与心灵导师的交互过程，让双方都有所感悟，于我也是深受触动。片中对蠢笨的自我认知让我印象深刻：“很多人都无从得知自己的天赋，因为找不到相信他们的老师，于是就认为自己很笨。”正是因为这样，所以导师的爱和信任才是强化心灵的良药，才能正确引导学生走向健康，树立信心，尽情去展示自己的天赋。
     在工作当中，我们会遇到各种各样的学生，每个学生都有自己的特性，我们的教育是为了发扬他们好的个性，而不是一昧的打压，学生不一样，那他们最后长成结的果也不一样，教育不是让我们把每一个学生都教的一样，教育不是流水线生产，没有固定的标准，每个学生的标准，环境，能力都不一样，所以教育学生我们更应该学会尊重学生，尊重他们的选择，我们要做的就是把他们往正确的道路上引导！
[bookmark: _GoBack]     在当前学生能够接触到网络上各种各样复杂的信息，我们更要做好对学生心理健康的监管，学习固然重要但是同样的学生的心理健康也非常重要，学习只是人生道路上的一部分，但是一个健康的身心可以让他在各个方面都有良好的发展，智商再高但是却没有一个好的性格可能会很难融入到现在的社会当中。有一个健康的心理状况是现代教育中非常重要的组成部分。




















《圣.拉尔夫》
观后感：。       
                         圣拉尔夫观后感
   圣拉尔夫讲述了一位名叫拉尔夫的少年因为相信奇迹能够唤醒妈妈的而去努力的创造奇迹的故事。故事开头，拉尔夫就是一个平常的青少年，因为缺少了父母的陪伴，在学校惹出来各种各样的事，他遇到了青少年遇到的各种问题，对异性的好奇，旺盛的精力，都是现在青少年都会遇到的问题，但是随着母亲病重陷入了昏迷，随后为了一句能够唤醒你母亲的只有奇迹，做出了改变，为了能够创造一次奇迹，一次次的奋不顾身，哪怕遍体鳞伤也毫不退缩，最后感染了身边的每一个人，他就是那个奇迹。
   每个有问题的学生背后肯定有原因，我们要做的不是一直指责他的问题，而是要找到问题背后的原因，去引导他，有的时候一个学生的改变是因为老师的一句话或者一个举动，要学会发掘每个学生背后的东西，要去接近学生，理解学生，并且帮助学生确定一个目标，有的时候他们不是不想努力，而是没有努力的目标，我们要做的就是在他们人生道路上帮助他们上进确定自己的目标接近自己的目标。创造一个又一个属于自己的奇迹。


















《我的教师生涯》
观后感：
              我的教师生涯观后感
  观看了我的教师生涯，电影讲述了一个偏远山村的教师的一生，从风华正茂到垂垂老矣，他甘愿放弃自己的前程，守在一个偏远的地区，在影片中没有惊天动地的大事，只有他作为一名人民教师的初心，从一个一个小片段中看出来了他对教育事业的热爱与无私奉献。从开发学生的娱乐课程，到自掏腰包垫付学生的演出服装，最后看到学生登上了央视舞台，他想的不是觉得自己作为一个大明星的老师有多骄傲，而是因为学生有了新的人生，新的舞台而感到骄傲，真正做到了一心一意为学生着想。
  作为一名人民教师，现在的社会已经给我们创造了非常优渥的环境与条件，在这个基础上我觉得我却缺少了电影中主人公无私奉献的精神，在对待学生时可能会缺少耐心，没有发掘到每一个学生的长处，这是在接下来的工作中我需要改善的地方。缺少了对教育事业的一份热爱，一份责任。
  教师不仅仅是一份职业，是一代代精神的传承，光有技能不够，还需要付出心血，要有奉献精神。每个人对于教育的理解都不一样，在现在这个发达的社会，我们需要对我们的教育加入自己的理解，教学发法的创新，课堂的改变，师生交流的方式，都需要我们不断的去改变，不断的创新。

  

