优秀教育（励志）影片观看记录
南京市江宁区秣陵初级中学   徐幸
《铁腕校长》（《铁血校长》）观后感：
这部片子拍摄于三十多年前，比我的年龄都要大，但是整个观影下来，除了画质较老旧，音效差强人意，整个剧情还是看得我热血沸腾，观看得过程中也常有让我暂停回看和反思的地方。影片一开始的时候，克拉克还很年轻，只是个普通的老师，但是他的课堂上，学生完全被调动，课堂氛围轻松活跃，就是放在三十年后的今天，也都是非常“不简单”的。这个老师“注定不平凡”啊。
后来，他临危受命，接任“布兰登学校”新一任校长，学校里黑恶势力潜伏，各种校园犯罪现象比比皆是，歪风邪气此起彼伏，简直让人难以置信，但是克拉克通过制定严格的规章制度和说一不二的决心重振了学生和老师们的信心。原本被社会遗弃的学校，因为他的到来，影响了2700个学生的命运，影片中，克拉克校长一开始也是举步维艰，很多时候他的独裁也是我无法理解和接受的，他坚决地要解雇艾略特夫人（那个很优秀的音乐老师），只因为她没有立即听从他的安排教学生唱校歌，而是准备很重要的比赛，当时我都觉得是不是太小题大做了，未免太耍官威了吧。但是后来他在给副校长解释开除那个老师的原因所说的一席话却让我陷入思考：他说莫扎特的古典音乐对这群以后连工作都没有的学生没有任何帮助！我们需要的是能够帮助这些孩子改变人生的老师，而不是沉浸于为个人荣誉而奋斗的老师。那一瞬间，我的脑海里就闪现了一个问题,怎样才算是一个真正的好老师？是扎实的专业知识？丰富的教学经验？还是各项荣誉加身？这些东西固然重要，但说到底是教师本身受益更多，但是对于学生的真正帮助有多少？在成为好老师的路上，除了这些，更加少不了的应当是像克拉克校长这搬真心实意的为学生着想的精神，实实在在为学生考虑，真正给与他们帮助。
  另一个让我印象深刻的画面是在教育那个参与吸毒的小孩子时，他没有直接去用大道理说教，而是用坚定的语气和眼神去引导孩子，让孩子自己说出他的问题以及自己以后的路要怎么走，他的眼神坚定而有力量，树立了威信的同时又给了机会和方向。这种有原则有温度的教育方式真的很“管用”。
影片的结局振奋人心，所有的学生包括学校教职员工们最后都心向这位校长，是什么力量让他改变了这个学校呢？我认为是理想的力量，改变这座学校，改写这群学生命运的是追求理想的精神，克拉克不断地告诉学生们：自尊渗透你生活的每一个方面，如果你不尊重 你自己，就得不到别人的尊重。我们都需要光，需要希望，需要理想，克拉克校长是一把传播理想的火炬，但他更难得的是没有让学生的理想在微弱的火苗时受到所谓残酷现实的摧残，而是用科学的方法，提高师生的凝聚力和斗志，不找任何理由，只求解决问题的方法，以专注，十分专注，一心只想把孩子们成绩拉上来，不被州政府所取缔。
现实生活中充斥着太多所谓的“现实”，大家都知道理想很丰满，现实很残酷，但是现实的残酷不妨碍人们去追求理想，这种为理想而奋斗不息的精神，就像薪薪之火，可以燎原。
《心灵捕手》
观后感：
《心灵捕手》这部片子其实好几年前我就看过，当时看完印象很深刻，这次借着培训的机会，我又重新看了一遍，依然是全程没有快进地看完，影片带给了我很多感动，里面几乎包含了世间所有美好的感情：有真挚的友情，曲折的爱情，以及深厚的师生情。但其实最让我动容的是男主威尔和心灵导师尚恩之间相互磨合，彼此疗愈的深情。男主威尔虽然天赋异禀，但是痛苦的童年经历使他封闭了自己的内心，产生了极强的逆反和防御心理。在接受尚恩的疗愈之前，他也接受了很多其他非常厉害的心理专家的咨询，但极度逆反的他却利用自己的“早慧”一次次把心理老师给逼退了，我绝对相信前面几位心理导师的专业水准和经验，但是经验不能击倒一个人，真正能软化一颗心的是发自内心的善良和真诚。尚恩对威尔的疗愈之路也并不是一帆风顺的。也经历了被激怒-反击-沉默-交心-直到最终成功走进内心的曲折过程。整个观影过程中，我会因为这位天长少年的狂妄自大，目中无人而生气，但更多的是对尚恩坚定的善良和包容而敬佩，在第一次被威尔疯狂诋毁自己的亡妻而激怒之后，他没有选择像其他几位心理导师那样愤然远离，而是努力消化调节自己，他说“你只是个孩子，你根本不知道自己在说什么？”正是自己的这种真诚的善良和绝不放弃的包容最终感化了威尔，当最后威尔心防被打开，抱着尚恩痛哭流涕，尽情宣泄深藏内心的不安、孤独和痛苦的时候，我知道他的灵魂得到了救赎。可以想见，他不久以后一定会成为一位卓越的科学家，但刚重要的，他会成为一个幸福的人。心灵疗愈之路注定是艰辛的，在这条路上，不仅需要专业的人士，更需要一份信任的支持，能够走进内心的是真诚，关心对方的内心感受和真正的理想追求。就像网上流行的那句话，真诚永远是必杀技。我想自己作为一个老师，在职业生涯中，同样会迎来成百上千个来自不同家庭背景的孩子，要如何更好地去真正走进他们，帮助他们，电影给我上了很好的一课！
















《圣.拉尔夫》观后感：
据说这是根据真实故事改编的，电影给我的感觉就是情节很简单，故事很老套，但是却仍然让人感动不已。
命运对拉尔夫太残忍了，父亲早逝，母亲重病，长期没有监护人的陪伴与引导，使他成为了只会制造各种麻烦的“问题少年”。影片在一开始讲述他因为不幸的家庭原因而做出各种令人厌弃的行为时，并没有完全去描黑这个少年，相反地，我也看到了这个讨厌的问题少年始终保持着一颗赤子之心，比如他会在每一次去医院探望母亲的时候，都感谢并称赞照顾母亲的护士姐姐。他在被校长教育谈话时，也会称赞秘书小姐。在凄惨的命运面前，他始终乐观面对。在母亲昏迷不醒的时候，他会自责，觉得是自己的错误让母亲昏迷不醒。因为护士姐姐说需要等一个奇迹才能让母亲醒来，拉尔夫就开始了坚定的寻找奇迹之路。这条路他走得太艰辛了，一路上他付出了太多的艰辛和努力，克服了冷嘲热讽和异样眼光，最终创造了属于自己的奇迹。
我不知道世界上是否真的有奇迹，也真的说不出来奇迹到底是什么，但是我想，电影想告诉我们的是相信奇迹的力量，那应该是一种信念感，相信奇迹，才有可能创造奇迹，把别人认为不可能做到的事情变为可能，这就是奇迹。想想自己已经到了而立之年，我好想从来没有像拉尔夫这样为了生活而全力以赴地奋斗过，在生活中，追寻奇迹的路上总会遇到挫败，当我们要做一件大家都认为不可能的事情时，我们很难得到理解与共鸣，我们不得不面对所有人怀疑的眼光与嘲弄的语气，并且迎难而上。比奇迹更难能可贵的是相信奇迹会通过努力而实现的决心和与之付出的不懈努力。

《我的教师生涯》
观后感：
这部电影讲述了陈玉和周敏这对乡村教师普通却不平凡的人生经历，以及他们跨越四十多年的爱恋和相濡以沫的故事。电影中很多细节都让我对陈玉这位有着极高的生命尊严和崇高的职业道德的老师充满了敬佩之情。班里的孩子因为要照顾生病的父亲无法上学，他就主动家访，上门补课；发现学生的音乐天赋，便循循善诱地教导；甚至在学生犯错了也甘愿代替学生受罚。这样的情节电影中还有很多很多，陈玉老师这样处处为学生着想，一心为学生奉献的大爱让我由衷地自愧不如。
除了甘于平凡和无私奉献的精神让人感动之外，更难能可贵的是，作为老师，他不因循守旧，敢于冲破封建禁锢，即便冒着被下放改造的风险，也坚持给学生们尚青春卫生生理教育课，他说“别人说农村愚昧无知，我们做老师的就可以心安理得了么？”他说“学校给孩子们传授知识是让他们认识自己，认识世界，连自己都不能认识，还谈什么别的”。为了让孩子们的精神世界更加丰富，眼界更加开阔，他坚持给孩子们学习音乐，为此自己也付出了很大的代价，但是他无怨无悔。
[bookmark: _GoBack]影片的最后，当他看到自己的学生在中央电视台演出时，他那欣慰的笑容真的太打动我了，一个有如此大爱的老师，还有什么比学生取得成就更让他欣慰的呢? 在他的身上，我真正体会到了学高为人师，身正为人范的崇高品质。

